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Světelné efekty během večera městské slavnosti v sobotu 10. září vykreslily na budovu radnice historický znak města.
Více foto na straně 4. Foto: archiv města Nový Jičín
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Žilina má spolkový dům 

V sobotu 3. září proběhlo slavnostní otevření spolkového domu
v místní části Žilina za účasti zástupců města. Stavební úpravy
objektu probíhaly od 22. dubna do 31. srpna. Celkové náklady na rea-
lizaci činí 2,24 milionu korun včetně DPH a byly hrazeny ze zdrojů
města.

„Jsem rád, že nyní každá místní část má svůj spolkový dům. Zatím-
co doposud se mohli obyvatelé a spolky této místní části scházet
pouze v otevřeném přístřešku během letních měsíců, nyní se mohou
potkávat celoročně,“ uvedl starosta města Stanislav Kopecký. 

Původně se jednalo o objekt čistírny odpadních vod, následně
prostory sloužily jako sklad vyklizených věcí z městských bytů. Pří-
prava projektu byla zahájena koncem roku 2019. Pro určité komp-
likace v povolovacím řízení mohla vlastní realizace proběhnout až
v letošním roce. „Ve spolupráci s osadním výborem se podařilo
nalézt efektivní využití. Stavebními úpravami vznikla v objektu klu-
bovna, kuchyně, bylo upraveno hygienické zázemí, provedeno zate-
plení stropní konstrukce, úprava elektroinstalace a zdravotechniky.
Dále byla provedena oprava a nátěr fasády a zbudována vodovodní
přípojka. Venkovní plochy byly upraveny jako odstavná plocha pro
automobily. Do konce roku bude doplněno potřebné vnitřní vybavení
a nábytek tak, aby mohly prostory plně sloužit svému účelu,“ řekl
místostarosta města Václav Dobrozemský.

„Spolkový dům bude sloužit hlavně žilinskému Sboru dobrovolných
hasičů, osadnímu výboru, myslivcům, Klubu přátel, nebo občanům
při sousedských snídaních,“ doplnil Jaroslav Perútka, předseda
osadního výboru v Žilině.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Knihovnu zavře výměna systému
Městská knihovna Nový Jičín upozorňuje návštěvníky na uza-

vření knihovny pro veřejnost ve dnech 26. a 27. října po celý den
a v pondělí 31. října do 12:00 hodin. Důvodem je přechod na nový
knihovní systém. V tomto termínu nebude možné realizovat žádné
výpůjčky ani vrácení knih, čtenáři nebudou mít přístup do svého
čtenářského konta.

Nové parkování na Dlouhé 
V zeleném pruhu podél komunikace na ulici Dlouhá, v úseku mezi

kruhovým objezdem u společnosti Monta a ulicí Budovatelů, bude
vybudováno 24 podélných a 23 kolmých parkovacích stání z plastové
zatravňovací dlažby. Součástí projektu bude posun stávajícího chod-
níkového tělesa u kolmých parkovacích míst, vybudování extenziv-
ních štěrkových záhonů a výsadba tří stromů. Současně se také
v daném úseku silnice částečně rozšíří, což umožní zejména lepší
míjení autobusů městské hromadné dopravy.

Staveniště bylo zhotovitelské firmě předáno 22. září, stavba by
měla být dokončena do deseti týdnů. Po dobu stavby musejí občané
počítat s dopravním omezením. Celkové náklady na vybudování
parkovacích stání dosáhnou cca 3,6 milionu korun.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Spolkový dům je v Žilině na ulici Beskydská, za denním stacionářem Eden.
Foto: Radka Cahlíková

Prvňáčky přivítal starosta 

Do lavic novojičínských základních škol usedlo 1. září celkem
254 žáků prvních tříd. Dvě z šesti základních škol přišli ráno navštívit
starosta města Stanislav Kopecký a vedoucí odboru školství, kultury
a sportu Oldřiška Navrátilová. 

Nejprve v prostorách základní školy na ulici Dlouhá přivítali
20 prvňáčků při jejich prvním školním dni spolu s ředitelem školy
Ladislavem Grófem. Dále navštívili soukromou Základní školu Galaxii,
kde za přítomnosti ředitele školy Daniela Přády přivítal starosta
18 prvňáčků. Všem navštíveným školákům předali drobné dárečky.
„Vítání prvňáčků je pro mě milá povinnost, na kterou se každým kon-
cem prázdnin těším,“ uvedl starosta města Stanislav Kopecký
a popřál malým školákům, aby jim nadšení ze školy vydrželo po celou
dobu studia.

Během prázdnin pokračovala rekonstrukce hřiště u základní školy
na ulici Dlouhá, která začala letos v červnu. Žáci a také lidé z blízkého
okolí si po dokončení prací užijí i nové prvky, například inline dráhu
nebo workoutové hřiště. Investice je plně hrazena ze zdrojů města.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí 

Nadšené pohledy prvňáčků v atriu na Dlouhé. Foto: Radka Cahlíková

Pozor na omezení provozu! 
Prodloužení vodovodu v Bludovicích: V souvislosti s realizací

vodovodu na záhumenní cestě v Bludovicích u Nového Jičína
bude až do 15. listopadu uzavřena tato místní komunikace v místě
stavby. Objízdná trasa je vyznačena dopravním značením. Pěší
přístupy k nemovitostem budou zajištěny po celou dobu stavby,
vjezd pro automobily bude operativně koordinován se stavbou.
Trasu vodovodu naleznete na webu města. 

Rekonstrukce kanalizace: Z důvodu rekonstrukce kanalizace,
která bude probíhat do 15. listopadu, je částečně omezen provoz
na ulicích Revoluční a Zborovská. Na ulici Nerudova je sta-
novena úplná uzavírka silnice. Žádáme občany, aby po dobu
opravy komunikace respektovali přechodné dopravní značení,
které bude stanoveno na nezbytně nutnou dobu. Přechodné úpra-
vy dopravního značení včetně harmonogramu prací naleznete
na webu města.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí
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Hala má novou palubovku

Město Nový Jičín pokračuje v obnově a zkvalitňování sportovních
zařízení. V měsících červen až srpen proběhla rekonstrukce bas-
ketbalové haly. 

Hlavním předmětem úprav byla oprava palubovky. Stávající kon-
strukce sportovní plochy již byla poničená a nefunkční. Dále proběhla
kompletní výměna stěnových obkladů, jelikož ty stávající již neplnily
požadovanou funkci akustického útlumu. Renovovány byly podlahy
tribun a galerií i ocelové tribunové sedáky. Investorem byl Basket-
balový klub Nový Jičín, který je provozovatelem areálu bazénu a spor-
tovní haly. Klub získal dotaci ve výši zhruba 7 milionů korun z Národní
sportovní agentury z programu Regionální sportovní infrastruktura
2020–2024. Celkové náklady na stavbu dosáhly částky 12 milionů
korun, zbývající sumu dofinancovalo město Nový Jičín jako vlastník
objektu. 

„Rekonstrukci se podařilo dokončit včas pro začátek školního roku
a halu mohou již od prvních zářijových dní plně využívat jak děti a mlá-
dež, tak sportovci. Věřím, že si všichni sportující i návštěvníci budou
nového prostředí vážit a užívat halu tak, aby mohla co nejlépe a nejdéle
sloužit občanům města,“ uvedl místostarosta Václav Dobrozemský. 
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Je tu Týden knihoven
V letošním roce proběhne ve dnech 3. až 7. října 26. ročník Týdne

knihoven. Tuto celostátní akci vyhlašuje pravidelně Svaz knihovníků
a informačních pracovníků. I v tomto roce se do Týdne knihoven
zapojí městská knihovna v Novém Jičíně. V centru našeho zájmu
jsou především naši uživatelé, chceme však v knihovně přivítat
i ostatní veřejnost. Cílem je podpora knih a čtenářství a nabídka
atraktivního využití volného času. 

V Týdnu knihoven, v běžných provozních hodinách, poskytne
městská knihovna registraci dospělých i dětských čtenářů na celý
rok zdarma. Tato bezplatná registrace je umožněna zcela novým
čtenářům, kteří knihovnu ještě nenavštěvovali. Stávající čtenáři
mohou využít vyhlášení amnestie poplatků za upomínky. Dále se
mohou návštěvníci těšit na besedu s výtvarníkem, komiksovým
kreslířem, ilustrátorem knih a hudebníkem Jonášem Ledeckým.
Ve výstavních prostorách knihovny bude ke zhlédnutí výstava kre-
seb s názvem S tužkou na cestách, jejímž autorem je nevidomý
malíř a cestovatel Lukáš Černý. Podrobnější informace o říjnových
akcích najdete v programu městského kulturního střediska na
straně 11. 
Renáta Domoráková, vedoucí městské knihovny 

Smetanovy sady čeká kácení
V souvislosti se zpracovanou studií revitalizace Smetanových

sadů v Novém Jičíně byl proveden dendrologický průzkum, který
posoudil a zhodnotil stav všech dřevin nacházejících se v tomto par-
ku. Následně byla navržena vhodná opatření a zásahy, které povedou
k zajištění zdárného vývoje dřevin a bezpečnému provozu parku. 

V období vegetačního klidu, od konce října 2022 až do začátku
března 2023, bude probíhat kácení 38 stromů v těchto sadech. Stro-
my určené ke kácení jsou ve velmi špatném zdravotním stavu, některé
v havarijním, s velmi sníženou vitalitou, některé infikovány bakteriální
hnilobou či dřevokaznou houbou. Následkem infikací dochází ke
zhoršení stavu kořenů, což vede ke značnému prosychání větví,
potažmo celých stromů. Na základě odborného posudku bylo dopo-
ručeno ke kácení 20 bříz, a dále menší nebo ojedinělé počty jírovců,
lip, smrky, jedle, borovice, dub a habr. Pokácením těchto stromů
bude zajištěna provozní bezpečnost, což je prvořadé. V rámci náhrad-
ních výsadeb následně dojde k obnově a omlazení této lokality.
Radka Cahlíková, tisková mluvčí

Rekonstrukce interiéru „oblékla“ basketbalovou halu do klubových oranžo-
vých barev. Foto: Radka Cahlíková

Akce Loučky se vydařily 

Hned dvě, a podle ohlasu účastníků, velmi úspěšné akce uskutečnil
Osadní výbor místní části Loučka v nedávném období. První z nich
byl poslední červnovou sobotu Den Loučky. Dopolední sportovní
část tvořily turnaje v bowlingu a ve stolním tenisu v místní orlovně
se spolupořadatelstvím Jednoty Orel, odpolední kulturní část v areálu
chovatelů vyplnily soutěže a atrakce pro děti, kouzelník a zábava
pro dospělé se spolupořadatelstvím organizace chovatelů. Této akce
se zúčastnilo na dvěstě účastníků. 

Druhou akcí určenou dětem i jejich doprovodu byl poslední srpnový
pátek v areálu chovatelů pod jejich pořadatelstvím akce Ukončení
prázdnin se zábavnými soutěžemi, programem kašpárka Pepína,
skákacím hradem, malováním na obličej a stezkou odvahy. Příjem-
ným překvapením pro pořadatele byla účast více než stovky dětí.
Obě akce se uskutečnily s dotací města a jejich pořadatelé si zaslouží
velké poděkování. 
Jaroslav Kotas

Spolu s dětmi se na Ukončení prázdnin bavili i jejich rodiče. 
Foto: Jaroslav Kotas

Jarmark s vůní podzimu
Podzimní Novojičínský jarmark proběhne v pátek 21. října

od 8:00 do 17:00 hodin na Masarykově náměstí. Návštěvníkům
nabídne podzimní dekorace, svíčky a jiné dušičkové zboží, masné
a uzenářské výrobky, sýry, koření, bylinky, domácí pečivo, med,
oříšky, ručně vyráběnou bižuterii, keramiku a dřevěné výrobky.
V případě nepříznivého počasí se jarmark přesune do vnitřních
prostor po bývalém textilu na ulici 28. října 48/6.
Návštěvnické centrum
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Pan Dřímal navštívil kamenný obchod nabízející kvalitní matrace.
V obchodě si vybral jednu matraci a ihned zaplatil předem 100 %
ceny. Matrace měla být dodána k vyzvednutí do tří dnů. Na druhý
den mu jeho babička sdělila radostnou zprávu, že má pro něj k naro-
zeninám tu kvalitní matraci, kterou si tak přál. Pan Dřímal se proto
rozhodl, že koupi matrace v obchodě zruší. Zavolal do obchodu, že
o matraci již nemá zájem a požaduje vrácení kupní ceny. V obchodě
mu však k jeho překvapení sdělili, že již nelze peníze vrátit a že mat-
race je pro něj připravená k vyzvednutí. 

Ano, pokud totiž došlo ke koupi zboží přímo v obchodě a nikoliv
například přes internet, neplatí zde právo spotřebitele odstoupit

od smlouvy bez udání důvodu ve 14 dnech od převzetí zboží.
Kupní smlouva byla řádně uzavřena v prostorách obvyklých k pod-
nikání a je závazná. Nicméně, slušný prodejce by mohl panu Dří-
malovi vyhovět a koupi matrace stornovat. To už je ale věcí
obchodní etiky, nikoliv práva, a na tu se pan Dřímal nemůže spo-
lehnout. Alespoň zjistí, jak proklientsky prodejce přistupuje ke
svým zákazníkům. 

Na každou situaci se však dá nahlížet pozitivně. Vezměte to takto:
průměrná matrace má životnost 5 let. Pan Dřímal si tak zajistil zdravé
spaní na 10 let dopředu. 
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Nevratná matrace

PuetPu a Sextet+ v nové sezoně

Co připravuje středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri a vokální
seskupení Sextet+ fungující při Gymnáziu Nový Jičín na nejbližší
měsíce? Po „covidovém“ školním roce, kdy členové obou těles zrea-
lizovali koncerty nejen doma, ale i v zahraničí (sbor v Barceloně
a Sextet+ na Expo v Dubaji), už se všichni těší na další sezonu. A tak
v závěru srpna sboristé absolvovali už i s novými členy víkendové
soustředění ve Veřovicích, aby zde připravili repertoár pro vystoupení
na slavnosti města. Už nyní se diář všech plní termíny adventních
koncertů. 

Zcela mimořádně se připravují i zkoušky bývalých členů PuetPu,
kteří by se novojičínskému publiku měli představit na svém novo-
ročním vystoupení v neděli 8. ledna v rámci oslav „plnoletosti“ sboru
Puellae et Pueri. Na jaře pro všechny připravujeme další společný
projekt s tělesem KOS Litomyšl a s japonským orchestrem a v závěru
školního roku bychom rádi opět zazpívali a vycestovali trochu dál...
Budeme moc rádi, když našim členům letos opět dopřejeme nejen
radost ze zpěvu, ale také pocit, že je to príma být součástí našich
těles a zažívat společné chvíle s vrstevníky, kamarády. Bližší infor-
mace o našich aktivitách sledujte na www.puetpu.cz.
Andrea Dostálová

Foto: archiv sboru

Jak jsme verbovali

Splnit vojenské povely, vyleštit šavli, vypucovat vojenské holínky
a jiné dovednosti, jež museli ovládat vojáci císařské armády. To vše
si mohli na vlastní kůži vyzkoušet v den městské slavnosti návštěvníci
interaktivní expozice generála Laudona v Návštěvnickém centru. His-
tory klub si zde připravil vtipné a o vojenskou „buzeraci“ doplněné
soutěže s vojenskou tematikou. Letošní ročník byl zajímavý vysokou
účastí dospívajících a dospělých soutěžících, krásný důkaz toho, že
hrát si člověk může v každém věku a že je nutné si za všech okolností
zachovávat humor. Odměnou všem rekrutům byl úpis do císařské
armády na sedm let a prvním žoldem bonbony.
Hana Šmídová

Děti si mohly s History klubem vyzkoušet, jak se kdysi na vojně pucovaly boty. 
Foto: Petr Horák

Ve městě vzniká úniková hra
Nová volnočasová aktivita Exit Game vzniká v samotném centru

Nového Jičína. Jedná se o stálou týmovou hru, která má za cíl své
návštěvníky nejen pobavit, ale také něčemu naučit. 

„Hru vyvíjíme spíše jako zážitkovou. Pro hráče bude připraveno
hned několik epizod, z nichž některé budou určeny pro děti a rodiny,
jiné budou pouze pro dospělé a pro odvážné,“ prozradil zakladatel
hry Radim Mohler. Všechna dobrodružství bude doprovázet silný pří-
běh, týkající se minulosti i budoucnosti Nového Jičína. Hra je vyvíjena
v několika jazykových mutacích, aby byla atraktivní také pro občany
například partnerských měst. „Ve hře chceme uplatnit prvky optiky,
genetiky, pochopitelně motoriky, anebo výtvarky,“ dodal Mohler. Celý
projekt je nyní ve fázi vývoje a bude-li se dařit, již před Vánocemi se
zájemci o netradiční zábavu mohou těšit na první epizodu. Odměny
hry lze získat již nyní a projekt tak podpořit pomocí crowdfundingu
na http://exitgamenj.cz, kde naleznete podrobnější informace.
Vojtěch Mitrenga, pořadatel projektu Exit Game
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Adaptační hry na Jubilejní 

Léto už sice pomalu odpočítávalo své poslední dny, ale my žáci
a učitelé Základní školy Jubilejní i pracoviště Dlouhá jsme se rozhodli
připomenout si krásnou, prosluněnou atmosféru prázdnin během
tradičních zářijových adaptačních aktivit. Na jeden den jsme opustili
školní lavice a vyrazili jsme na Skalky plnit úkoly, které na deseti sta-
novištích prověřily naše všeobecné znalosti, paměť, umění uzlovat,
týmovou spolupráci, šikovnost našich prstů, orientaci v prostoru při
hledání kešek, rovnováhu při balancování na slacklajně, umělecké
sklony při tvoření oživlé sochy a skládání závěrečné tajenky. Do školy
jsme se vraceli s pocitem nádherně prožitého pozdně letního dne
ve znamení kamarádství a ochoty si pomáhat.
Pavel Juráček

Foto: Kateřina Šimková

Na první den se nezapomíná

Na první den ve školce se jen tak nezapomíná. Těší se děti, které
už do školky chodí, ale i ty, které jdou do mateřské školy poprvé.
A aby to byl den, na který se nezapomíná, připravili jsme v mateřské
škole na ulici Máchova pro děti překvapení. U vchodu do školky
vítaly děti berušky. Paní učitelky si připravily pro děti milé přivítání,
děti prošly slavobránou, splnily malý úkol a dostaly sladkou odměnu.
Přejeme všem malým a velkým, aby se jim líbilo u nás ve školce po
celý rok.
Pavla Butkovová

Po třech letech patřilo historické centrum Nového Jičína druhý
zářijový víkend slavnostem města, kterých se tradičně zúčastnili
také žáci a učitelé Základní školy Tyršova. Ve stánku na Masarykově
náměstí si návštěvníci mohli prohlédnout žákovské projekty zaměřené
na mořeplavce a jejich náročný život na dalekých cestách, případně
si koupit přáníčka s motivy Nového Jičína, kalendáře s fotografií
školy či malované oblázky a tím přispět na dobrou věc. Výtěžek
z prodeje byl totiž použit na podporu seniorů se ztrátou paměti.

Na nádvoří Žerotínského zámku se odpoledne ve zhruba hodi-
novém programu představili jak slečny z kroužku flétniček, tak děv-
čata a chlapci z pěveckého sboru. Všichni účinkující předvedli výborný
výkon, za což byli odměněni dlouhotrvajícím potleskem početného
publika. Své zastoupení měla škola také v odpoledním průvodu,
v němž holky a kluky úspěšně dovedl do přístavu námořník Marek.
Rudolf Balon

Malý princ Adély Melčákové Budulínek Andrey Dorazilové

Námořník Marek a jeho doprovod. Foto: Rudolf Balon

Foto: Lucie Sedlářová

Tyršova na slavnosti města

Stává se už skoro samozřejmostí, že žáci Základní školy Komen-
ského 66 získávají ve výtvarných soutěžích, kterých se účastní, oce-
nění. Poslední velký úspěch na ně čekal po prázdninách, kdy byly
zveřejněny výsledky 30. ročníku Mezinárodní soutěže dětské kresby
a grafiky „Krásná jako kvítka…“ s tématem Pohádka. 

Práce do soutěže zaslaly děti z České republiky, Slovenska, Litvy,
Lotyšska, Běloruska, Maďarska a Argentiny, a to celkem 1 540 kreseb
agrafik. Vysoká výtvarná úroveň soutěže vyžadovala od žáků originální
zpracování námětu a dokonalé ovládání kresebných a grafických
technik. Výtvarná díla posuzovala odborná porota akademických
výtvarníků, která ocenila 25 nejlepších prací. Vysoká úroveň a velká
účast nebyly pro výtvarníky naší školy překážkou a v této soutěži
získali hned dvě ocenění: Cenu primátora města Havířova si odnesla
Adéla Melčáková z 9. třídy a cenu za mimořádnou výtvarnou práci
Andrea Dorazilová z 1. třídy.
Jana Tošovská, učitelka výtvarné výchovy

Foto: Lucie Sedlářová

Výtvarný úspěch Komenského 66
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Velmi úspěšně si vedla dvě družstva novojičínské organizace
zdravotně postižených ve 3. ročníku „Bíloveckého seniorského
víceboje“, který se uskutečnil v Bílovci pod pořadatelstvím tamní
organizace Svazu tělesně postižených a pod záštitou Moravsko-
slezského kraje v rámci programu „Podpora zdravého stárnutí“. 

Po sečtení výsledků ze sedmi disciplín obsadilo v kategorii tělesně
postižených družstvo žen ve složení Marie Nejezchlebová, Jarmila
Krausová, Eliška Pekaríková a Ludmila Gáliová výborné
2. místo, muži ve složení Jaroslav Kotas, Václav Jedlička, Jiří Kraus
aLibor Nejezchleba skončili mezi sedmi týmy čtvrtí. Celkem se této
úspěšné akce zúčastnilo 104 seniorů a zdravotně postižených.
Jaroslav Kotas

Družstva mužů a žen z Nového Jičína. Foto: archiv MO STP Nový Jičín

Uspěli v seniorském víceboji 

Novojičínská dechovka na festivalu ve Zlíně. Foto: Pavel Poštulka

Z deníku dechové hudby
Prázdninové koncertování Městské dechové hudby Nový Jičín bylo

náročné na počet vystoupení. V červenci se uskutečnil koncert v rámci
kulturního léta v zahradě restaurace Nové slunce, v srpnu novojičínští
muzikanti zahráli na Dechovkovém odpoledni v Hutisku-Solanci. Dále
orchestr prezentoval město Nový Jičín na mezinárodním festivalu
dechových orchestrů „FEDO Zlín 2022“. Pochod hrajících orchestrů
Baťovou třídou na náměstí byl velkým zážitkem pro přihlížející, kteří
bouřlivým potleskem vítali jednotlivé orchestry. V odpoledním pro-
gramu jsme měli hodinový koncert na hlavním pódiu.

Vyvrcholením prázdninového vystupování byl místní festival,
3. ročník OD-DECHOVEK. Kromě domácí hudby zahrály orchestry
Starojičané, Lanškrounská 12 a Boršičanka Antonína Koníčka. V září
již tradičně patří zahajovací koncert naší dechové hudby k otevření
městských slavností, nejinak tomu bylo i letos. Výběrem písní o vodě
jsme podpořili tematické zaměření slavností.

Po krátké odmlce začne orchestr připravovat program na vánoční
koncerty. 
Dušan Schwán

Galaxie přivítala už i deváťáky

Čtvrtek 1. září byl pro naši Základní školu Galaxie vskutku histo-
rickým dnem. V čele s našimi zřizovateli Hankou Skočkovou a Danie-
lem Fojtíkem, kteří stáli u zrodu toho všeho, jsme přivítali první
deváťáky a konečně jsme kompletní! A právě naši nejstarší žáci
uvedli do školy ty nejmladší, prvňáčky. Cesta do galaktických bran
naplňovala smysl hesla, jež jsme si pro letošní školní rok zvolili –
Přes překážky ke hvězdám. 
kolektiv ZŠ Galaxie 

Noví prvňáčci a první deváťáci na Galaxii. Foto: archiv školy

Turisťák zocelil šesťáky

Tak je to za námi. Bylo to krátké, ale bylo to fajn. Co? No přece oblí-
bený tradiční turisťák pořádaný pro žáky 6. ročníku Základní školy
Komenského 68. Letošní týdenní adaptační pobyt v krásné přírodě
Beskyd byl navíc doprovázen příjemnými letními teplotami a až na
čtvrteční odpoledne avečer, kdy silně zapršelo, také slunečným poča-
sím. Stezka odvahy se tak sice odehrála v gumácích a pláštěnkách,
ale zato byla obohacená osvětelné náramky az nich vytvořené doplňky
v podobě uší, brýlí a podobně, které jsme získali sponzorským darem.

A co všechno se děti za týden naučily? Zorientovat se v mapách
i v přírodě pomocí buzoly, střílet ze vzduchovky, rozdělat oheň a vázat
uzly, poskytovat první pomoc, sbalit si batoh do přírody, postavit
stan, luštit šifry, používat mikroskop a rozlišovat v přírodě léčivé,
jedlé a jedovaté rostliny a houby. Všechny získané dovednosti pak
děti zúročily v závěrečném týmovém závodu.   

Pět dní uteklo jak voda a pro děti to bylo příjemné prodloužení
prázdnin s táborovými aktivitami.  
Hana Šmídová

Šesťáci si připravují dřevo na rozdělání ohně. Foto: Hana Šmídová
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Letošní městské slavnosti byly ve
znamení Novojičínských na vodě a na
moři a jedním z těch, kteří byli prezen-
továni, byl Eduard rytíř von Orel (*5. 8.
1841 Nový Jičín – †5. 2. 1892 Mirama-
re). Jeden z nejznámějších námořníků
původem z Nového Jičína Eduard Orel
se narodil jako syn kancelisty krajského
soudu Johanna Orla na dnešní Křiží-
kově ulici. V rodném městě vychodil
základní školu, poté studoval na vyšší
reálce v Opavě, kterou však nedokon-
čil. Odešel k námořnictvu, kde začal
jako elév. Zúčastnil se v roce 1866
vítězné bitvy u Lissy, kde dosáhl hod-
nosti lodního praporčíka. Následně se
na lodi Novarra účastnil mexické expe-
dice arcivévody Maxmiliána. Po jejím

ukončení strávil delší dovolenou v Karlově Studánce a v Opavě, kde
se seznámil se svou budoucí manželkou Marií Braunovou, dcerou
architekta z Opavy. Roku 1869 se zúčastnil císařské plavby na ote-
vření Suezského průplavu.

Vzhůru k severnímu pólu
Námořní osudy Eduarda Orla byly

v roce 1872 propojeny s objevitelskou
expedicí Julia Payera. Tato výprava se
na paroplachetním škuneru S.M.S.
Admiral Tegetthoff s hlavní finanční
podporou Johanna hraběte von
Wilczek vydala vstříc severnímu pólu.
Od pobřeží Norska plula směrem do
neznámého Severního ledového oceá-
nu, kde dlouhé měsíce uvězněna
v ledovém sevření driftovala směrem
k pólu. Koncem srpna 1873 se na obzo-
ru objevilo nové souostroví, které dosta-
lo později název Země Františka Josefa.
Cestovatelé v průběhu expedice pod-
nikali dobrodružné výpravy, během
nichž prozkoumali jižní území nejsever-
nějšího souostroví světa a nově pojme-
novali jeho jednotlivé části. 

Novojičínské ostrovy
Dvěma novojičínským osobnostem se dostalo velké cti. Jeden

z ostrovů dostal jméno po Eduardu Orlovi, a po novojičínském faráři
a dalším spoluzakladateli městského muzea Josefu Prorokovi byl
pojmenován Prorokův mys. Expedici se za nezměrných útrap poda-
řilo na záchranných člunech dosáhnout opět Nové země, odkud je
ruská velrybářská loď přeplavila do norského přístavu Vardø. Odtud
nezapomněl Eduard Orel zaslat telegram o svém přežití do svého

rodného města Nového Jičína. Po svém návratu roku 1874 byli čle-
nové expedice přivítáni ve Vídni a Eduard Orel brzy zamířil přednášet
o celé výpravě do Nového Jičína. Za své zásluhy obdržel Eduard
Orel od císaře Františka Josefa I. rytířský titul. Následně se Eduard
von Orel jako důstojník námořnictva vrátil zpátky do domovského
přístavu v Terstu, kde působil v rámci námořního velitelství. Právě
zde v Terstu společně s přáteli Weyprechtem a Payerem dva roky
kompletovali výsledky své polární expedice. Kniha „Die Österrei-
chisch-Ungarische Nordpol-Expedition“ se po vydání stala best-
sellerem a nesměla chybět v žádné větší knihovně tehdejší doby.
V roce 1969 byla ve zkrácené podobě vydána v češtině pod názvem
„V ledovém zajetí“. 

V námořním přístavu Terst
Osudy Eduarda rytíře von Orel

tehdy již byly definitivně spojeny
s Terstským přístavem. V osmde-
sátých letech 19. století se stal
zámeckým hejtmanem na císařské
rezidenci Miramare u Terstu, kde
se jeho osudy spojily s proslulým
přírodovědcem a muzejníkem
Dominikem Bilimkem. Společně
se roku 1884 stali zakládajícími
členy Spolku Novojičínských ve
Vídni, který si za cíl vytyčil podpo-
rovat mladé studenty – rodáky
z Nového Jičína při studiích na
vysokých školách v hlavním městě
Vídni. Zároveň také svými boha-
tými dary ze zámeckých a soukro-
mých sbírek oba podpořili vznik
novojičínského muzea. Po smrti

první manželky se oženil s Klarou Schauovou, dcerou ředitele loko-
motivky ve Wiener Neustadt. Eduard rytíř von Orel zemřel 5. února
1892 v Terstu. Svá poslední léta prožil v zahradním domku, který se
nachází v pohádkovém koutě zámeckého parku Miramare. 

Itálie a Eduard Orel
V Terstu proběhne v listopadu letošního roku výstava, která připo-

mene osobnost našeho rodáka. Zároveň se uskuteční křest druhého,
tentokráte italsky psaného, vydání knihy o našem rodákovi. Nový
Jičín získal rovněž práva na české vydání této monografie a jeho
palubního deníku s autorskými kresbami a výtvarnými pracemi, které
byly poprvé představeny na letošních novojičínských slavnostech.
Radek Polách, Muzeum Novojičínska

Před 150 lety vyplul směrem na sever

Eduard Orel jako příslušník
rakouského námořnictva po
bitvě u Lissy v roce 1866.

Foto: Radek Polách

Novojičínský rodák Eduard Orel
jako účastník polární expedice
v letech 1872–1874. 

Foto: soukromý archiv

Telegram z Vardø do Nového Jičína o úspěchu polární expedice.
Foto: Muzeum Novojičínska

Účastníci polární expedice v letech 1872–1874. 
Foto: Österreichisches Staatsarchiv

Erb rytířské rodiny von Orel.
Foto: Österreichisches Staatsarchiv
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Kunínskou zámeckou paní nazývali první dámou Moravy. Náležela
k nejsečtělejším ženám celého Rakouska. Marie Walburga hraběnka
z Truchsess-Waldburg-Zeilu, rozená Harrach-Hohenems se narodila
22. října 1762 v Brně. Narodila se do slavného rodu Harrachů, po své
matce byla posledním potomkem starobylého rodu Hohenemsů a jed-
nou znejušlechtilejších anejzasloužilejších žen Moravy. Jako filantropka
pečovala o nemajetné a potřebné, starala se o vzdělávání a výchovu
chudých a talentovaných dětí z celé Moravy. Na svém zámku v Kuníně
vybudovala jedinečný vzdělávací ústav, který proslul jako místo vzájemné
úcty, náboženské anárodnostní tolerance, vněmž se základům vzdělání
dostalo budoucímu Otci národa ahistoriku Františku Palackému, který
na léta strávená v Kuníně po celý život s vděčností vzpomínal.

Výjimečná škola na zámku v Kuníně
Její život připomínal román. V průběhu několika málo let jí zemřely

tři malé děti. Rozpadlo se manželství, když ji vdobě krize manžel opustil.
Propadla depresím a chtěla opustit tento svět. Její manžel s sebou
odvedl do Německa jejího posledního syna, který v 18 letech zahynul.
Hraběnka pak pod vlivem přátel ze zednářských lóží a na radu tajných
iluminátů založila na zámku vzdělávací ústav a celý svůj život zasvětila
výchově a vzdělávání dětí. Škola, kterou na zámku v Kuníně založila,
byla v mnohém výjimečná. Hraběnčiným rádcem a přítelem byl nej-
slavnější pedagog té doby Johann Heinrich Pestalozzi (1746–1827).
Zámecká škola byla inspirována tehdejšími nejlepšími filantropickými
ústavy Německa. Poprvé zde byl zaveden tělocvik a gymnastika
v zámeckém parku. Děti podnikaly mnohadenní výlety, s hraběnkou
a učiteli stanovaly na Radhošti, Lysé hoře nebo na hradě Helfštýn. 

Poprvé zde na Moravě byla aplikována vakcinace proti neštovicím,
děti se otužovaly, plavaly a bruslily. Vyučovaly se zde cizí jazyky, ale
také hudba, kreslení, děvčata se vyučovala zdravovědě, vyšívání,
vaření, byla zde zavedena pomologie. K zájmu o přírodní vědy přivedl
zámecký kaplan Johann Edmund Schreiber, hraběnčin spolupra-
covník, později také malého Johanna Gregora Mendla, budoucího
opata a zakladatele genetiky. František Palacký napsal, že doba strá-
vená na zámecké škole v Kuníně, byl „krásný jarní čas života mého.“

„Naše dobrá hraběnka“
Hraběnka Walburga celý život toužila po štěstí. Osud ji vzal rodinu,

děti, posledních deset let života byla hraběnka nehybná, přenášena
v proutěném koši a sužovaná krutou Pagetovou chorobou. Snažila
se vytvořit štěstí pro jiné, chudé a talentované děti bez rozdílů původu,
vyznání a národnosti, vytvořit ze svého zámku v Kuníně ostrůvek
štěstí v tehdejším rozbouřeném moři. Hovořilo se o „alchymii štěstí.“
Postupovala často proti převažujícímu proudu doby, v mnohém
předběhla svou dobu, byla pomlouvána a vysmívána. Mocní před-
kové hraběnky z rodu Harrachů stáli v blízkosti císaře, moc příslušníků
rodu Hohenemsů sahala kdysi až k papežskému trůnu. Poslední
potomek rodu, hraběnka Walburga, žila v ústraní na zámku v Kuníně
a celý svůj život věnovala chudým dětem. V mnohém tak vykonala
více než její slavní předkové. Na Kravařsku, jak se nazývala tato
oblast, jí neřekli jinak než „naše dobrá hraběnka.“ Zemřela 25. května
1828 v Kuníně.

Fascinující novojičínská stopa
Do listiny, kterou vložila do věžičky kostela v Kuníně, který nechala

postavit, v závěru projevila přání: Kéž by jednou s pocitem za-
dostiučinění mohla shlížet z hůry na zem na skutky svých nástupců.
Toto přání se jí vyplnilo vrchovatě. Mezi hraběnčinými žáky nalezneme
i jednoho žáka z Nového Jičína. Jeho otec Johann Schwach
(1763–1835) byl synem chudého pláteníka z Kunína, jako vážený
ranhojič však působil v Novém Jičíně, kde si zakoupil i jeden z šenkov-
ních domů. Především byl ale osobním lékařem hraběnky a společně
s ní provedl vůbec první vakcinaci dětí proti neštovicím na Moravě,
která se uskutečnila na jejím panství v Suchdole nad Odrou roku
1799. Nejstarší lékařův syn Augustin Schwach (1794–1874), rodák
z Nového Jičína, se stal žákem hraběnčina kunínského filantropina,
kde po jistou dobu byl i spolužákem Františka Palackého. Na olo-
moucké univerzitě vystudoval medicínu a jako lékař a doktor medicíny
pak působil ve svém rodném městě. Později odešel do Olomouce,
kde umožnil svým synům studovat a pokračovat v odkazu, který
svým žákům vštěpovala hraběnka. Považte: Nejstarší syn Mauritz
(1826–1863) se stal soukromým docentem římského práva na uni-
verzitě ve Štýrském Hradci, mimořádným profesorem na univerzitě
ve Lvově, v Budapešti, a nakonec v Praze. Další syn Heinrich
(1829–1902) odešel ze studií práv a nakonec se proslavil jako zna-
menitý malíř a restaurátor a ředitel zemské obrazové galerie ve Štýr-
ském Hradci. Třetí syn Rudolf (1841–1897) byl radou vrchního
zemského soudu ve Štýrském Hradci. Dcera Maria Anna (1839–1931)
se provdala za Ferdinanda Bischoffa (1826–1915), rektora univerzity
ve Štýrském Hradci a děkana tamní Právnické fakulty. Jejich syn
Ernst Bischoff (1868–1957) byl univerzitním profesorem a psychia-
trem ve Vídni. Také řada dalších potomků Augustina Schwacha se
prosadila v novém domově ve Štýrsku jako úspěšní a angažovaní
lidé. Tato stopa hraběnčina žáka Augustina Schwacha je naprosto
fascinující.
Jaroslav Zezulčík, kastelán zámku Kunín

260 let od narození hraběnky Walburgy

Marie Walburga. Zdroj: Zámek Kunín

Kunínský kostel, který nechala hraběnka Walburga postavit v roce 1812.
Zdroj: Zámek Kunín
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■ AFTER: POUTO • sobota 1. 10. / pátek 7. 10. v 17:30 h • Zatím
co se Hardin vyrovnává se svou minulostí a Tessa prožívá šílené
období, musí se oba rozhodnout, zda budou pokračovat ve vášnivém,
ale toxickém vztahu • USA, drama, romantický, 95 min., titulky,
nevhodné do 12 let
■ SPOLU • sobota 1. 10. / pondělí 3. 10. v 20:00 h • středa 5. 10. /
sobota 8. 10. / pondělí 10. 10. v 17:30 h• Příběh pětadvacetileté Terezy
(Kamila Janovičová), která se po rozchodu s přítelem (Marek Němec)
vrací domů ke své mámě (Veronika Žilková) abratrovi Michalovi (Štěpán
Kozub), desetiletému klukovi zajatém v dospělém těle, aniž by tušila,
že tenhle návrat navždy změní její život • Česko, drama, 117 min.
■ PRINCEZNA REBELKA • neděle 2. 10. / neděle 23. 10. v 17:30 h
• animovaný, 89 min.
■ JAN ŽIŽKA • neděle 2. 10. / pondělí 10. 10. / neděle 23. 10.
v 20:00 h / pondělí 3. 10. v 17:00 h • 125 min., nepřístupné do 15 let
■ CHINASKI: KAŽDEJ VÍ KULOVÝ • úterý 4. 10. v 17:30 h • Nebý-
vale otevřený dokument, 97 min.
■ BANGER • úterý 4. 10. v 20:00 h • Druhý celovečerní film Adama
Sedláka, natočený na mobilní telefon, vypráví o ambiciózním rap-
perovi Alexovi (Adam Mišík), který chce natočit feat se Sergelem
Barracudou • drama, 105 min., nepřístupné do 15 let
■ PREZIDENTKA • středa 5. 10. v 13:00 h • Kateřina Čechová (Aňa
Geislerová), historicky první česká prezidentka, má za sebou rok
v úřadu. Jednoho dne se odhodlá k riskantnímu kousku • komedie,
romantický, 97 min., nevhodné do 12 let
■ TOP GUN: MAVERICK • středa 5. 10. v 20:00 h, středa 12. 10.
v 17:00 h • USA, akční, drama, 131 min., dabing, nevhodné do 12 let 
■ PANÍ HARRISOVÁ JEDE DO PAŘÍŽE • čtvrtek 6. 10. v 17:30 h
• Proč by ovdovělá britská uklízečka nemohla toužit po šatech od
Diora? • Velká Británie, komedie, 116 min., titulky
■ TŘI TISÍCE LET TOUHY • čtvrtek 6. 10. v 20:00 h • Idris Elba
jako kouzelný džin vypráví příběhy touhy napříč historií a samozřejmě
nabízí splnění tří přání • Austrálie, USA, drama, fantasy, 108 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let 
■ TROJÚHELNÍK SMUTKU • pátek 7. 10. / úterý 25. 10. v 20:00
h • Model Carl a jeho partnerka influencerka Yaya jsou pozváni na
luxusní výletní plavbu • Švédsko, drama, 142 min., titulky, nepřístupné
do 15 let

■ SVĚTLONOC • sobota 8. 10. / středa 12. 10. v 20:00 h • Třicátnice
Šarlota se vrací do rodné vesnice hluboko ve slovenských horách,
odkud před mnoha lety za dosud nejasných okolností utekla • Slo-
vensko, Česko, mysteriózní, drama, 109 min., titulky, nepřístupné
do 15 let
■ DC LIGA SUPERMAZLÍČKŮ • neděle 9. 10. / sobota 15. 10.
v 17:30 h • rodinný, animovaný, dobrodružný, 106 min.
■ DOBRÝ ŠÉF • neděle 9. 10. v 20:00 h • Javier Barden září v lehce
černé komedii jako člověk, kterého si každý přeje mít v práci • Špa-
nělsko, komedie, 119 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ AVATAR / OBNOVENÁ PREMIÉRA • úterý 11. 10. v 16:30 h •
3D • 166 min.
■ ČERNÉ BRÝLE • úterý 11. 10. v 20:00 h • Diana, mladá žena, která
přišla ozrak, najde průvodce v čínském chlapci jménem Chin. Společně
se vydají po stopách nebezpečného vraha v temné Itálii• Itálie, Francie,
mysteriózní, thriller, 86 min., titulky, nevhodné do 12 let
■ WEBSTEROVI VE FILMU • čtvrtek 13. 10. / neděle 16. 10. / sobota
22. 10. v 18:00 h • Mohlo by se zdát, že Lili Websterová je pavoučí
holčička jako každá jiná. Lili je ale neobyčejně zvídavá a odvážná
a tak se občas stane pořádný průšvih • Česko, animovaný, 65 min.
■ CIRKUS MAXIMUM • čtvrtek 13. 10. / sobota 29. 10. v 20:00 h
/ pondělí 17. 10. / pondělí 31. 10. v 17:30 h • Zprostředkovaný výlet
do cirkusového světa s pořádnou porcí zábavy • Česko, drama,
komedie, 97 min.
■ CIVILIZACE – DOBRÁ ZPRÁVA O KONCI SVĚTA • pátek 14. 10.
v 17:30 h • Dokumentární film a proměnách velkých civilizací a jejich
podobností s tou současnou • Česko, 100 min.
■ BĚŽNÁ SELHÁNÍ • pátek 14. 10. / neděle 30. 10. v 20:00 h • Film
sleduje příběh tří žen různých generací vprůběhu jednoho dne• Česko,
Maďarsko, Itálie, Slovensko, drama, 85 min., nepřístupné do 15 let
■ HALLOWEEN KONČÍ • sobota 15. 10. v 20:00 h • Michael Myers,
pracovitý zabiják s bílou maskou, mnohokrát přežil vlastní smrt •
USA, horor, 111 min., titulky, nepřístupné do 15 let
■ VÁLEČNICE • neděle 16. 10. / úterý 18. 10. v 20:00 h • Snímek
je inspirován skutečnými událostmi • USA, historický, 125 min.,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ KRÁSKY Z DUBAJE • pondělí 17. 10. v 20:00 h • Erotické
drama plné vysokých podpatků, šampaňského, neřestně upnutých
šatů a samozřejmě sexu • Polsko, drama, kriminální, životopisný,
146 min., dabing, nepřístupné do 15 let
■ PLANETA PRAHA • úterý 18. 10. v 17:30 h • Kolik „obyvatel“ má
Praha? • dokument, dobrodružný, 83 min.
■ STŘÍDAVKA • středa 19. 10. v 13:00 h • Komedie režiséra Petra
Nikolaeva plná rodinných a partnerských zmatků • Česko, 90 min.,
nevhodné do 12 let 
■ KAFE U OSMANYHO – TALKSHOW MÓDNÍHO NÁVRHÁŘE •
středa 19. 10. v 19:00 h • Devadesát minut neuvěřitelných historek 
■ BLACK ADAM • čtvrtek 20. 10. / pondělí 24. 10. v 17:30 h • Téměř
5000 let poté, co byl obdařen všemocnou mocí egyptských bohů –
a stejně rychle uvězněn – je Black Adam vysvobozen ze svého
pozemského hrobu a připraven rozpoutat v moderním světě svou
formu spravedlnosti • USA, akční, fantasy, 125 min., titulky, nevhodné
do 12 let
■ ZA VŠÍM HLEDEJ ŽENU • čtvrtek 20. 10. / sobota 22. 10. /
pondělí 24. 10. / středa 26. 10. v 20:00 h / úterý 25. 10. / pátek
28. 10. v 17:30 h • Vztahová komedie režiséra Miloslava Šmídmajera
s Hana Vagnerovou, Markem Vašutem, Zlatou Adamovskou, Danie-
lou Kolářovou a dalšími, 105 min., nevhodné do 12 let
■ MŮJ OTEC, KNÍŽE • pátek 21. 10. v 17:30 h • Dokumentární
film, neobvykle otevřené rozhovory Lily Schwarzenberg se svým
otcem Karlem Schwarzenbergem, 88 min., titulky
■ II BOEMO • pátek 21. 10. / pondělí 31. 10. v 20:00 h • Historický
velkofilm je inspirovaný skutečným příběhem jednoho z nejvyhle-
dávanějších hudebních skladatelů druhé poloviny 18. století – Josefa
Myslivečka • Česko, Itálie, Slovensko, drama, 140 min., nepřístupné
do 15 let
■ ŠOUMEN KROKODÝL • středa 26. 10. / neděle 30. 10. v 17:00 h
• Když se rodina Primmů přestěhuje do New Yorku, jejich syn Josh

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

■ 7. 10. v 19:00 h • Sean O´Casey, Jiří Krejčík: PENSION PRO
SVOBODNÉ PÁNY • Pocta klasické komedii, přioděná do elegant-
ního, bezstarostného a nostalgického hávu secese s akcentem
atmosféry úplňkové noci • Režie: Jaromír Dulava, hrají: Patrik Děrgel,
Lukáš Příkazský, Anna Fialová / Lenka Zahradnická, Kateřina Pin-
dejová a další • Divadlo Palace Praha • Skupina D
■ 9. 10. v 16:00 h • Zdeněk Svěrák, Jaroslav Uhlíř: LOTRANDO
A ZUBEJDA • Pohádka pro děti s písničkami • Bodláček Bernartice
nad Odrou • Malý sál
■ 12. 10. v 18:00 h • Folker Bohnet, Alexander Alexy: OSCAR
PRO EMILY • Konverzační komedie s překvapivými zvraty • Režie:
Petr Slavík • Hrají: Carmen Mayerová, Petr Kostka, Václav Jílek /
Petr Lupták • Studio DVA divadlo Praha • Skupina S
■ 20. 10. v 19:00 h • TRIO VARIO • Magdaléna Hrudová – klavír,
Ellen Klodová – housle, Kateřina Kosková – klarinet • Malý sál • Sku-
pina KPH
■ 27. 10. v 19:00 h • Peter Morgan: AUDIENCE U KRÁLOVNY •
Režie: Petr Novotný • Hrají: Petra Janečková, Karolína Šafránková,
Josef Pejchal a další • Východočeské divadlo Pardubice • Skupina
B
■ 30. 10. v 16:00 h • Tereza Volánková, Martin Dědoch: PAT & MAT
A je to! • Městské divadlo Zlín • Skupina Čtyřlístek
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Návštěvnické centrum
telefon: 556 711 888, 735 704 070, e-mailová adresa:
icentrum@novyjicin.cz, weby:www.mestoklobouku.cz,
www.icnj.cz, www.pivobraninj.cz, facebook:www.face-
book.com/mestoklobouku, instagram:www.insta-
gram.com/navstevnickecentrum 

SVČ Fokus Nový Jičín pořádá donábor
do kroužků pro školní rok 2022/23. Zájemci si mohou vybrat
z pestré palety kroužků a kurzů. Volná místa jsou zatím ve všech
odděleních přes techniku a výtvarná oddělení až po tanec. V letoš-
ním roce jsme otevřeli spoustu novinek zejména v oboru techniky.
Více informací naleznete na www.fokusnj.cz.

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Základní umělecká škola
Tel.: 556 709 867, e-mail: zus@zusnj.cz,
web: http://www.zusnj.cz

■ 7. 10. v 16:30 h • Bašta městského opevnění • vernisáž výstavy
GLOBAL – JETZT • rakousko-český projekt profesionálních umělců
a žáků výtvarného oboru ZUŠ Nový Jičín Spojuje umění? • potrvá
do 7. 11., otevřeno vždy v pondělí a středu 15:00–17:00 h
■ 25. 10. v 17.00 h • hudební sál ZUŠ • koncert žáků hudebního
oboru

■ od 7. 10. • Z RAJSKÉ ZAHRADY • Rytířský
sál • Výstava představuje tématiku rostlin v tradiční lidové kultuře
prostřednictvím etnografických sbírek Muzea Novojičínska 
■ od 20. 10. • JOHANN GÉNIUS Z KRAVAŘSKA • Trámový sál •
Výstava o Johannu Gregoru Mendelovi a dětství stráveném v kulisách
rodného statku v Hynčicích doplněna informacemi a obrazovým
materiálem přibližující život venkovských obyvatel oblasti zvané Kra-
vařsko v první polovině 19. století • Výstava obsahuje řadu herních
prvků, je vhodná pro děti.
■ do 31. 12. • ARKÁDA 30+ • Nová Galerie • Výstava k třicetiletému
výročí působení uměleckého spolku Arkáda na Novojičínsku • Vysta-
vují členové spolku 

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Tajemný Laudonův dům
Návštěvnické centrum ve spolupráci s History klubem připravilo

v úterý 25. října interaktivní hru za poznáním Laudonova domu. Děti
se poutavou, hravou a edukační formou doví o životě generála
Laudona a odhalí vznik klobouku. Objednat se můžete přes rezer-
vační formulář na www.icnj.cz, telefonicky: 556 768 288 nebo
e-mailem: icentrum@novyjicin.cz. Akce je určena pro mateřské a zá-
kladní školy a další zájmové skupiny. 

Nové vydání Turistických novin
Návštěvnické centrum vydává podzimní číslo Turistických novin

pro období říjen až prosinec. Turistické noviny nabídnou informace,
kam za adventními trhy či výlovy rybníků, připomenou také významné
rodáky Nového Jičína, kteří odpočívají na zdejším hřbitově. Chybět
nebudou ani tipy na výlety v tomto období. Noviny budou k dostání
na recepci Návštěvnického centra, nebo na www.icnj.cz/stranka/tur-
isticke-noviny-novojicinsko.html.

Výstavy:
■ do 31. října • výstava sbírkových předmětů k 100 letům skautingu
v Novém Jičíně • placená expozice klobouků 
■ do 31. října • galerie Návštěvnického centra – výstava fotografií
100 LET SKAUTINGU v Novém Jičíně

■ 4. 10. • 18:00 h • Městská knihovna • Beseda s Jonášem Ledec-
kým – Verše potrhlé • Do své tvorby nechá nahlédnout český výtvar-
ník, komiksový kreslíř, ilustrátor a hudebník • rezervace na telefonu:
556 709 840, nebo online
■ 6.–31. 10. • Výstavní síň „Stará pošta“ • SPOLU – výstava dvou
autorů • OBRAZY – Jitka Skočková / SKLO – Josef Divín • Verni-
sáž: středa 5. října v 17:00 h
■ 7. 10. • 20:00 h • Klub Galerka • KACZI – písničkářka z Beskyd
• 130 Kč / 150 Kč 
■ 8. 10. • 20:00 h • Klub Galerka • Už Jsme Doma – stálice českého
undergroundu • 130 Kč / 150 Kč 
■ 10. 10.–29. 11. Městská knihovna • S tužkou na cestách •
Výstava kreseb nevidomého malíře a cestovatele Lukáše Černého,
která se koná v rámci 28. ročníku festivalu Dny umění nevidomých
na Moravě
■ 11. 10. • 18:00 h • Městská knihovna • Kambodža, Laos aThajsko
– cestovatelská přednáška • Alena a Jirka Márovi putovali 40 dní po
Indočíně • rezervace na tel. 556 709 840, nebo online
■ 15. 10. • 20:00 h • Klub Galerka • Hard Balls – křest desky
novojičínské party • Rocková show s hosty, kteří si prošli kapelou
• 80 Kč / 100 Kč 
■ 18. 10. • 18:00 h • Městská knihovna • Tour Probační a mediační
služby • Celorepublikové turné, které má za cíl seznámit veřejnost
s činností služby
■ 19. 10. • 19:00 h • Kino Květen • Kafe u Osmanyho • Devadesát
minut neuvěřitelných historek ze života Osmanyho Laffity. Osmany
odhalí i to, co mělo zůstat utajeno! Moderuje Eva Decastelo • 280 Kč
/ 320 Kč
■ 21. 10. • 20:00 h • Klub Galerka • Slam Poetry v Novém Jičíně
• Tak jako rituální totem vprostřed prérie, stojí mikrofon zaklesnut
ve stojanu uprostřed pódia. Jeden po druhém přistupují, mistři slova
připraveni do posledního rýmu bojovat o vítězství v nervy drásajícím
klání. Publikum se nechává uhranout, rozesmát, rozplakat, dojmout
– stejně tak může při sebemenším náznaku chyby a tuctovosti sou-
těžícího nemilosrdně vypískat. Vítěz může být jen jeden. A rozhodne
o něm porota složená z vás, diváků! • 70 Kč / 100 Kč
■ 27. 10. • 20:00 h • Klub Galerka • Jazz klub & Machina Mundi
(Skandinávie) – instrumental luxus jazz • 130 Kč / 150 Kč

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

objeví Lylea – zpívajícího krokodýla, který miluje koupele, kaviár
a dobrou hudbu • USA, rodinný, 122 min.
■ PRINC MAMÁNEK • čtvrtek 27. 10. / sobota 29. 10. v 17:30 h •
Pohádka Jana Budaře, 90 min.
■ ADAM ONDRA: POSUNOUT HRANICE • čtvrtek 27. 10.
v 20:00 h • Dokument o lezecké ikoně, 80 min.
■ ĎÁBLOVA KOŘIST • pátek 28. 10. v 20:00 h • V reakci na celo-
světový nárůst posedlosti démony katolická církev znovu otevírá
školy exorcismu, kde se kněží učí obřadu vymítání • USA, horor,
93 min., titulky, nepřístupné do 15 let
Legenda: ■ Běžné představení ■ Dětské představení ■ Filmový
klub ■ Bio senior ■ Živé představení

Nabídka TIC:
■ Nabízíme k zapůjčení audioprůvodce, trekové hole

a disky pro discgolf
■ Z expozice klobouků si můžete odnést suvenýr

v podobě fotografie
■ Prodej Novojičínského medu a bylinného čaje

■ Prodej triček (dámských, pánských a dětských) s potiskem 
■ Prodej regionálních výrobků a výrobků z partnerských měst
■ Upomínkové a dárkové předměty 
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Klub rodáků a přátel města No-
vého Jičína zve všechny své
členy a příznivce v úterý 4. října

v 17:00 h na Baštu na komentovanou prohlídku výstavy Lady
Poulové Otisky, s autorkou vystavených děl osobně. V pátek
7. října se ve výstavních prostorách na Baště v 16:30 h uskuteční
slavnostní vernisáž výstavy Global Jetzt, společného projektu
„Spojuje umění?“ žáků výtvarného oboru Základní umělecké
školy Nový Jičín a členů rakouské umělecké skupiny Jetzt. Vý-
stava bude přístupná v obvyklé klubové dny pondělí a středa
v čase 15:00–17:00 h nebo po domluvě na telefonních číslech
732 729 491 a 737 424 215, potrvá do 30. listopadu. 

Dále zveme na promítání fotografií a sdílení zážitků z naší cesty
na Vysočinu, které se během října uskuteční v klubovně na Baště.
Datum bude upřesněno. Bližší informace k akcím naleznete na
našich vývěskách, internetových stránkách, facebookovém pro-
filu a instagramu. 

Klub rodáků a přátel města

Spojuje umění?
Odpovědi na tuto otázku hledá rakousko český projekt profesio-

nálních výtvarných umělců a žáků výtvarného oboru Základní umě-
lecké školy Nový Jičín. Pod názvem GLOBAL- JETZT byl projekt
představen v rakouském Laa an der Thaya na konci června, v říjnu
doputuje na Baštu městského opevnění do Nového Jičína. A téma?
Ochrana planety v osobní výtvarné výpovědi. Informace o otevírací
době výstavy a termínu vernisáže jsou uvedeny v textu níže pod hla-
vičkou Klubu rodáků a přátel města.
Lada Poulová, ZUŠ Nový Jičín

Turisti ve Vysokých Tatrách

Začátkem září uspořádal Klub českých turistů, odbor Turisti z Nové-
ho Jičína vícedenní autobusový zájezd do Vysokých Tater, kam jsme
se vrátili po dvou letech.

První den jsme si prošli část naučného chodníku Rakytovských
ples, obešli Štrbské a Jamské pleso. Další dny nás čekal náročný
výstup Monkovou dolinou v Belianských Tatrách k Širokému a Kop-
skému sedlu, cílem byla Tatranská Javorina s pěkným dřevěným
kostelem sv. Anny. Také jsme si vyšlápli k Velkému bílému plesu a na
chatu Plesnivec. Náročným dnem pak pro všechny byl výstup na
Téryho chatu a cesta přes Priečne sedlo ke Zbojnické chatě. Tuto
trasu šli jen zdatní turisté, ostatní si vybrali za cíl jednu z chat. Odpo-
činkový den jsme trávili u Rainerovy chaty a vodopádů, odpoledne
jsme regenerovali naše těla v termálech. Poslední den nám počasí
nepřálo, a tak jsme se vydali do Belianské jeskyně a cestou domů
se zastavili v historickém městě Kežmarku. 
Vlasta Čejková

Výstup na Zbojnickou chatu. Foto: Vlasta Čejková

Pozvánky
• Navštívíme nejvýchodnější bod 

Klub českých turistů, odbor Turisti Nový Jičín zve všechny pří-
znivce turistiky na akci Těšínské Beskydy – nejvýchodnější bod
České republiky, která se uskuteční v sobotu 22. října. Odjezd vlast-
ním autobusem v 8:00 h od Lidlu. Trasy o délce 7 až 19 km nás za-
vedou k nejvýchodnějšímu bodu a obci naší republiky a na
česko-slovensko-polské trojmezí. Návrat do Nového Jičína do
18:00 h. Aktuální informace naleznete na https://turisti-kctnj.cz a na
vývěskách na ulicích Lidické a K Nemocnici.

• Setkání pro sběratele
Setkání sběratelů známek, pohlednic, mincí, odznaků a dalších

předmětů se uskuteční v pondělí 17. října od 14:30 do 16:30 h
v Klubu seniorů Nový Jičín v ulici Msgr. Šrámka. Přijďte rozšířit svou
sbírku nebo nabídnout ostatním své přebytky. Vstupné je dobro-
volné.

Zájezd na Slezskou Hartu
Na výlet po pravém břehu přehrady Slezská Harta se v sobotu

20. srpna vypravilo 42 turistů z Klubu českých turistů, odbor TJ Nový
Jičín.

První zajímavostí byla přírodní památka Razovské tufity, lom, kde
se sopečný kámen těžil už ve 14. století. Naučnou stezkou Po vul-
kanitech jsme pokračovali k lávovému proudu u Meziny, bývalému
lomu s úchvatnými čedičovými varhany a k vyhaslé čtvrtohorní Venu-
šině sopce. Čtvrtým lákadlem byla renovovaná křížová cesta na
Uhlířský vrch u Bruntálu s poutním kostelem, která vede čtyřřadou
lipovou alejí, vysázenou před 250 lety. Z vrchu byly výhledy do širo-
kého okolí. Měli jsme velkou kliku na počasí, předpověď celodenních
lijáků se naštěstí nesplnila a užili jsme si procházku sopečnou krajinou
bez deště.
Ivana Klimčíková

Házená nabírá nové členy

Pojď hrát házenou, pojď se bavit a sportovat. Handball club
Nový Jičín nabírá nové členy, chlapce i dívky od pěti let. Najdete
nás ve sportovní hale ABC na stadionu Tělovýchovné jednoty Nový
Jičín, a to každé úterý od 14:30 nebo od 17:00 hodin a čtvrtek od
16:00 hodin. Dětem se věnují kvalifikovaní trenéři, získáte sportovní
dovednosti, obratnost, rychlost a sílu. Poznáte nové kamarády,
zažijete kopec srandy a pocit z vítězství. Hlásit se mohou děti
předškolního věku a školáci od 1. do 8. třídy. Disponujeme chla-
peckými i dívčími týmy.

Jdeme společně za vítězstvím! Více informací na: www.novyjicin-
hazena.cz, nebo na 724 063 645.
Petr Jaroň, předseda klubu.

Domácí turnaj Laudon handball cup. Foto: archiv klubu
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Koupím byt jakékoliv velikosti jako investici nejlépe v Novém Jičíně
popřípadě v okolí. Prosím nabídněte.

Peníze mám. Tel.: 737 190 613

Společnost Alliance Laundry se sídlem v Příboře již
více než 30 let vyrábí, ale také vyvíjí špičkovou prá-
delenskou techniku. Ta nachází uplatnění například
v hotelech, wellness resortech, nemocnicích nebo sou-
kromých komerčních prádelnách.
Pro svých přibližně 700 zaměstnanců v průběhu roku
společnost realizuje velké množství akcí a aktivit. Jed-
nou z takových akcí je například Rodinný den, který
se letos nesl v duchu vědy a bádání, a který si užilo
více než 300 zaměstnanců a jejich nejbližších. Místo
několikrát odloženého vánočního večírku, se letos
zaměstnanci sešli na Garden Party. Užili si vystoupení
kapely Chinaski a opravdu bohatou tombolu.

Společnost podporuje také volnočasové aktivity svých
zaměstnanců. A to například organizací různých spor-
tovních turnajů a klání (pravidelný badmintonový
nebo fotbalový turnaj) nebo například letos první
a velmi úspěšnou účastí v projektu Do práce na kole.
Zároveň mohou zaměstnanci získat finanční dotaci na
projekty, na jejichž realizaci se aktivně podílejí. Tímto
způsobem již společnost podpořila například atlety
z Kopřivnice, parašutisty z Paraklubu Hranice, dobro-
volné hasiče z Bolatic, nebo zakoupení inhalátorů pro
tzv. „slané děti“. 
„Jsem velice ráda, že naše společnost, i přes tuto
obtížnou dobu, podporuje aktivity pro naše zaměst-

nance. Do konce roku nás všechny čekají ještě další
příjemná překvapení,“ uvedla HR manažerka Dagmar
Revendová.
Společnost svým zaměstnancům zajišťuje také napří-
klad kvalitní stravování. „V této náročné době inflace
a zdražování energií nechceme naše zaměstnance
ještě více zatěžovat. Rozhodli jsme se proto zvýšení
cen surovin dotovat a zachovat tak pro naše zaměst-
nance stávající ceny obědů v kantýně,“ dodává Dag-
mar Revendová. Za polévku tak zaměstnanci platí
3,50 Kč a hlavní jídlo si mohou zakoupit již od 25 Kč.

Více se o společnosti
a právě obsazovaných
pozicích můžete dozvě-
dět na webových strán-
kách
alliancelaundry.com

Alliance Laundry – zaměstnanci na prvním místě
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Capoeira nabírá nové členy

Sportovní klub Vem Camará Capoeira Nový Jičín opět od září
nabírá nové členy. Pokud hledáte pro své děti ve věku od 7 let
nebo i pro sebe sportovní vyžití, přijďte se podívat každé pondělí
a středu od 17:30 hodin na trénink v malé tělocvičně Mendelovy
střední školy, vstup z ulice Tyršova. 

Capoeira je brazilské bojové umění, které představuje unikátní
kombinaci tance, akrobacie a netradičního boje a je doprovázené
zpěvem a hudbou. Právě hudba a zpěv jsou dva neodmyslitelné
aspekty, které ke capoeiře patří. Souboj dvou soupeřů je možné
nejlépe definovat jako předstíraný boj, hru založenou na improvi-
zaci, kde je kladen důraz na plynulost souhry pohybů obou hráčů.
Novojičínský klub capoeiry patří do asociace Vem Camará Capo-
eira pod vedením Sandra Felixe dos Santose (mestre Paçoca).
Hlavní trenér Ondřej Novák (profesor Girafa) vede klub v Olomouci
a do Nového Jičína dojíždí trénovat spolu s kolegou Michalem
Barnetem (Aluno Resmungao). Tréninky jsou vhodné pro zájemce
bez rozdílu věku a fyzické zdatnosti. Nabízíme také semináře přímo
s Mestre Paçocou a jinými brazilskými mistry, možnost postupu
na vyšší úroveň nebo účast na mistrovství České republiky a mezi-
národních soutěžích. Více na www.nj.vemcamara.cz.
Martina Colledani

Loučení s oválem
Středisko volného času Fokus Nový Jičín a Atletický oddíl TJ Nový

Jičín zvou všechny příznivce běhání na atletický stadion. Poslední
závody Novojičínské běžecké ligy v letošním roce se konají v pátek
28. října od 10:00 hodin, určeny jsou pro všechny generace běžců.
Kategorie a délku jednotlivých tratí najdete na www.atletikanj.cz.
Pavel Sedlář

Discgolfisté mají dalšího mistra
Členům Moravian Gators Nový

Jičín se v letošní sezoně daří zna-
menitě, discgolfové úspěchy a cen-
né kovy tak na sebe nenechaly čekat
ani ve druhé polovině léta. Dne
19. srpna proběhl poslední turnaj
Rekovické ligy a Kristián Kvita
(Open) spolu s Danielem Potůčkem
(Junior) ve svých kategoriích
s pohodlným náskokem zvítězili.
Kristián Kvita i díky tomuto výkonu
Rekovickou ligu vyhrál. Svou skvě-
lou formu potvrdil Kristián Kvita

v Rekovicích ještě jednou, a sice 28. srpna, kdy se mu opět povedlo
vyhrát i v kategorii Open. Ve stejné kategorii získal bronz František
Trenz ml., v kategorii Women obsadila druhou příčku Kristýna Jur-
číková, v kategorii MP50 zvítězil Petr Ryšánek a bronz získal František
Trenz st. Daniel Potůček vybojoval stříbro v kategorii Junior.

Nejúspěšnějším turnajem našich svěřenců bylo Veselí Open, které
se uskutečnilo 20. a 21. srpna ve Veselí u Oder. Zde slavili vítězství
hned v několika kategoriích: Open (Kryštof Novák), Women (Kristýna
Jurčíková), MJ18 (Kristián Kvita) a MJ15 (Lukáš Novobilský). Jejich
skvělé výkony doplnil Silvestr Mikuláštík ml., který v kategorii MJ12
vybojoval krásné druhé místo.

Ve dnech 2. a 3. září se konalo mistrovství České republiky juniorů
do 15 let ve Valašském Meziříčí. Kristýně Jurčíkové se podařilo získat
stříbro a stala se tak juniorskou vicemistryní republiky pro rok 2022.
O týden později, 9. až 11. září, proběhlo na Búřově mistrovství České
republiky hráčů kategorie Open, Women a MJ18. V kategorii Open
suverénně zvítězil Bohdan Bílek a kromě titulů juniorského mistra
střední Evropy a juniorského mistra Evropy mu tak přibyl i titul mistra
České republiky v kategorii Open. V kategorii Women získala bronz
Eliška Bártková. V kategorii Junior vybojoval stříbro Kristián Kvita,
jemuž se letošní sezona opravdu vydařila. Přejeme všem našim hrá-
čům a hráčkám i nadále hodně úspěchů, ať to lítá!
Radek Dostál

Foto: Ondřej Novák

Warriors prožil stříbrné léto

Florbalový tým Warriors Nový Jičín, který hned ve své úvodní
sezoně ovládl Moravskoslezský přebor mužů, se mimo sezonu
účastní i několika letních turnajů. Letos se členové týmu vydali
do Dobrušky na největší turnaj v trojkovém florbale v České repub-
lice a tradičně do Rožnova pod Radhoštěm, na vyhlášený Hornets
cup. Hornets cupu, kterého se zúčastnilo 28 týmů v kategorii
PRO, skončili Warrioři na 2. místě. Na turnaji v Dobrušce, který
se hraje na menších hřištích s upravenými pravidly (počet hráčů
v poli 3+1, běžně 5+1), obsadil novojičínský tým ze 128 týmů
opět krásné 2. místo. Novou sezonu Warrioři odstartují v Regionální
lize mužů (5. nejvyšší liga) již 17. září ve Stonavě.
Text a foto: Warriors Nový Jičín

Stříbrní z turnaje v Polsku
Mladší žáci a žačky Handball clubu Nový Jičín se zúčastnili pod-

zimního házenkářského turnaje v polském partnerském městě
Świetlochowicích. 

Po velmi kvalitních utkáních se mladší žáci umístili na 2. místě.
Základní skupinu s přehledem vyhráli a až ve finále prohráli s druž-
stvem Korona Handball Kielce II. 8:20. Pro družstvo chlapců to byl
velký úspěch a kvalitní příprava do soutěžního ročníku, který startuje
v druhé polovině září. Chlapci si neodvezli jen pohár za 2. místo, ale
také ocenění Honzy Pleška, který byl vyhlášen nejlepším střelcem
turnaje. Vstřelil celkem 39 branek. Také František Švihra a David
Plešek byli oceněni jako nejlepší hráči družstva.

Děvčata hlavně získávala zkušenosti, obsadila celkové 8. místo.
Účast si mládežníci a rodiče pochvalovali a děkují za podporu klubu
a města Nového Jičína.
Petr Jaroň a Pavel Mišun, trenéři

Bohdan Bílek. Foto: archiv klubu
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Uzávěrka příštího čísla bude 16. října ve 12:00 hodin

Aktuality objektivem čtenářů

Samuel Mudrik

Jaroslav TrefilAntonín Vágner

Námět výstavby okružní křižovatky „u tří křížů“ je pro naše fotografující čtenáře jedním z hitů posledních měsíců. Tentokrát toto
téma dominovalo. Už aby fakt bylo dílo, připravováno mnoho let, završeno! Přišlo ale i několik snímků s jinými postřehy, výběr před-
kládáme.
■ Městská slavnost v říjnovém vydání nemůže scházet ani na poslední stránce – snímek Marie Hermanové.
■ Antonín Vágner zhotovil zajímavou koláž ze snímků pořízených na městské slavnosti.
■ Zateplování domů je zvláště dnes hodně aktuální záležitost, sděluje z Loučky Samuel Mudrik.
■ Jaroslav Trefil zaslal snímek z rekonstrukce ulice Gen. Hlaďo, navazující na zmiňovanou okružní křižovatku.
Za zaslané příspěvky všem děkujeme. Uzávěrka příští fotostrany je 15. října. Zasílejte snímky v kvalitě vyšší než 1MB. Pavel Wessely

Marie Hermanová
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